
Природно-математички факултет    Број бодова: _________________ 

Косовска Митровица, 30. јун 2022. године 

ПРИЈЕМНИ ИСПИТ ИЗ МАТЕМАТИКЕ 

Тест има 20 задатака на две странице. Задатак се решава заокруживањем само једног од 
понуђених одговора.  Признају се искључиво одговори заокружени плавом хемијском оловком. 
Исправљани, брисани, поново уписани, прецртани и подвлачени одговори неће бити признати. За 
сваки тачан одговор добија се по 3 поена.  

 

ИМЕ И ПРЕЗИМЕ: ______________________________________ 

Број личне карте: ______________________________,  Место издавања: ________________________ 

1. Вредност алгебарског израза 
2

2

1
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 за 1 1 2
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 износи: 

А) – 2,  В) – 1,   С) 0,    D) 1,    Е) 1 13
2


 .  

2. Колико решења има једначина 2

3 2 5 3
1 2 2

x
x x x x


 

   
? 

A) 0,  B) 1,   C) 2,   D) 3,   E) бесконачно много. 
3. Збир квадрата свих нула полинома 3 2( ) 2 5 4p x x x x     износи: 

А) 0,   B) – 6,   C) 3,   D) 2,   E) 1. 

4. Ако је , \{0},a b a b   , вредност израза 
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5. Aко је ( ) 3 3 ,x xf x x    , вредност израза ( ) 2 ( ) 2 ( ) ( )f x y f x y f x f y        износи: 
A) ( )f x , B) ( )f x y ,  C) ( )f x y  ,    D ) ( )f x ,  E) ( )f x y  . 

6. Вредност израза ( 1)! ! ( 1)!4 ,
! ( 1)! ( 1)!

n n n n
n n n
 

  
 

  износи: 

A) 1
n
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! ( 1)! ( 2)!
n n n
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   
, C) 3
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,  D) 2( 1)n  , E) 2

( 2)n n 
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7. У ком интервалу се налазе решења једначине 5 2 1 4x x    ? 

A) ( , 5]  , B)  ( 5,3] ,  C) (3,7] ,  D) (7,11] ,  E) (11, ) . 
8. Вредност израза 0 1 2 3 2021 2022i i i i i i       износи: 

A) – 1, B) 1,   C) 0,   D) i,    E) – i.  
9. Средња линија трапеза дели трапез на два дела чије се површине односе као 2:1. Однос дужина 

веће и мање основице тог трапеза је: 
A) 1:1,  B) 2:1,   C) 3:1,   D) 4:1,   Е) 5:1. 



10. Решења једначине 1 13 9 4 3 1 0x xx x       су: 

A) 1 2
11,
2

x x    ,    B) 1 2 31, 0, 2x x x    ,   C) 1 23, 1x x  ,   D) нема решења,  E) 1 2 5x x  . 

11. Скуп свих реалних решења неједначине 2
4log ( 3) 1x    je: 

А)  ( 3,3) ,  B) [ 3,3] ,   C)  ( 1,1) ,  D)  ,  E) ( 3,1] . 
12. Решење једначине 31 56 81 106 2022x       je: 

А) 1999,  B) 107,  C) 306, D) 1060, E) 281. 
13. Колико решења има једначина cos 3 sin 1x x   на сегменту  [0, 2 ] ? 

А) 0,      B) бесконачно много,    C)  1,    D) 5,    E) 3. 
14. Основа пирамиде ABCDS je квадрат ABCD странице 10a cm , а њена висина је 12H cm . 

Површина омотача пирамиде износи (у 2cm ): 
 А) 40,   B)  52,   C) 130, D) 260, E) 520. 

15. Ако је дужина ивице правилног тетраедра 3 2a  , онда његова запремина износи:   

А)  24 6
4

,    B)  9,     C) 35 2
12

,  D) 8
3

,  E) 18. 

16. Координате тачке ( , )C x y  централносиметричне тачки (4,0)А  у односу на тачку ( 3,2)B   су: 
А)  ( 10,4)C  ,  B) ( 4, 0)C  ,   C) (0, 4)C , D) (1,5)C , E) (1, 2)C . 

17. Роба је поскупела најпре 22%, а затим још 11%. Колико износи укупно поскупљење робе?  
А) 11% ,  B) 35,42%,  C) 33%, D) 33,33%, E) 44,29%. 

18. Ако је низ функција дефинисан на следећи начин: 1( )
1
xf x
x




, 2
1( )

1
f x

x



, 

 2 1( ) ( )n n nf x f f x  , n , онда 2022 (2022)f  износи: 

А)  – 2021,   B) 2022, C)  – 2023, D)  2022
2021

,  E) 1
2022

. 

19. У урни се налази 100 разнобојних куглица: 25 црвених, 23 зеленe, 19 плавих, 13 жутих, 11 белих 
и 9 црних. Колико најмање куглица треба извући из урне да би међу њима сигурно било 17 
куглица исте боје? 
А) 17,   B) 18,  C) 34,  D) 82,   E)100.  

20. Колика је вредност првог извода функције 1arctg
1

xy
x





 у тачки 0x  ? 

А) – 1,   B) 0,  C) 1,  D) 2,   E) 3.  
 



PRIJEMNI ISPIT

1. Kompleksan broj (1 + i
√

3)4 jednak je:
A) −8− i8

√
3. B) −8− i4

√
2. V) −6− i8

√
3. G) 8− i6

√
3. D) 4 + i3

√
3

2. Vrednost izraza (
2
5

+
3
7
· 12

5
)−2 je:

A) 1, 45 B)
5
12

. V) 0, 49 G)
4
3
. D)

5
3
.

3. Ako su a, b realni brojevi i a2 6= b2, vrednost izraza
a3 − b3

a2 − b2
je

jednaka:

A)
a2 − ab− b2

a + b
. B) a. V)

a

b
. G)

a2 + ab + b2

a + b
. D) b.

4. Skup realnih rexeǌa nejednaqine |x| > |x + 1| je:
A) (1, 2). B) (−∞,−1

2
). V) (−1, 0). G) (

−1
2

,
1
2
). D) (−4,−1

2
).

5. Tetiva kruga je maǌa za 2cm od preqnika, a odstojaǌe centra
kruga od tetive je za 2cm maǌe od polupreqnika kruga. Du�ina
tetive je jednaka:
A) 7cm B) 5cm V) 6cm G) 8cm D)

√
50cm.

6. Rexeǌe jednaqine
x2 − x

x−√x
= 6 pripada intervalu:

A) (1, 3). B) (0, 3). V) (1, 2). G) (5, 6). D) (3, 5).

7. U kvadratu ABCD taqka E je sredina stranice BC, taqka F je
sredina stranice CD. Tangens ugla EAF je:

A)
3
4
. B)

4
3
. V)

5
4
. G)

3
2
. D)

3
5
.

8. Zbir svih vrednosti parametra a za koje jednaqina (a − 2)x2 −
2
√

6x + a− 1 = 0 ima taqno jedan koren je:
A) −1. B) 5. V) 3. G) 8. D) −6.

9. Paralelne stranice trapeza su 10cm i 5cm a neparalelne 7cm i
8cm. Du�ina visine tog trapeza je:
A) 5

√
3cm2. B) 3

√
5cm2. V) 4

√
3cm2. G) 2

√
3cm2. D) 4cm2.

10. Ako je ctg(
π

4
− α

2
) = 3 onda je sin(α):

A) 0, 7. B) 0, 3. V) 0, 65. G) 0, 8. D) 0, 9.



11. Zbir svih celobrojnih rexeǌa nejednaqine log 1
3
(2x− 1) > −2 je:

A) 9. B) 12. V) 16. G) 9. D) 10.

12. Taqka M(2,5) pripada paraboli y = −x2 + ax + 5. Ordinata
temena parabole je: A) 6. B) 7. V) 3, 5. G) 4, 5. D) 5, 5.

13. Rezultat deǉeǌa polinoma x4 − 10x3 + 35x2 − 50x + 24 polinomom
x2 − 3x + 2 je: A) x2 − 7x + 12. B) x2 + 7x + 12.
V) x2 − 6x + 12. G) x2 + 6x + 12. D) x2 − 6x + 16.

14. Imaginarni deo kompleksnog broja
3 + 2i

4 + i
je:

A)
1
15

. B)
5
17

. V)
4
17

. G) − 3
17

. D)
2
15

.

15. Ako je π ≤ α ≤ 3π

2
i tg(

α

2
) = −13

4
onda je sin(α) jednak:

A)
1
5
. B)

3
5
. V) −104

185
. G) −103

185
. D) −102

185
.

16. Prava q seqe pravu p : y = x−1 u taqki M(2, 1) pod pravim uglom.
Ako prava q seqe y osu u taqki N(0, y∗) onda je y∗ jednako:
A) 22. B) 13. V) 11. G) 3. D) 18.

17. Ako je du�ina polupreqnika upisane lopte pravilnog tetraedra
jednaka s onda je ǌegova zapremina jednaka:

A)
s3
√

6
3

. B)
4s3

√
6

3
. V) 4s3

√
12. G)

s3
√

12
3

. D) 4s3
√

6.

18. Zbir y−koordinate centra i polupreqnika kruga zadatog jed-
naqinom:
x2 + y2 − 8x + 6y = 0 je: A) −2. B) 3. V) 1. G) 2. D) −1.

19. Ako se prave 2x + 3y = 7 i 3x− 6y = 7 seku u taqki M(x, y) onda

je y − x jednako: A)
8
3
. B)

3
5
. V)

2
5
. G)

3
8
. D) −8

3
.

20. Imaginarni deo rexeǌa jednaqine |z|2 − 2iz + 2i = 0 je:
A) −1. B) −3. V) 1. G) 2. D) −5.



Taqna rexeǌa:
1-A; 2-V; 3-G; 4-B; 5-G; 6-D; 7-A; 8-V; 9-V; 10-G; 11-D;
12-A; 13-A; 14-B; 15-V; 16-G; 17-V; 18-G; 19-D; 20-A.



PRIJEMNI ISPIT

1. Vrednost izraza:
1√

3−√2
+

1√
3 +

√
2
je:

A) 3
√

3. B) 3
√

2. V) 2
√

3. G)
√

2. D)
√

3.

2. Koeficijent pravca prave koja sadr�i taqke A(1,2) i B(-3,1) je:

A)
1
5
. B)

2
3
. V)

1
5
. G)

1
4
. D)

2
5
.

3. Skup svih realnih rexeǌa nejednaqine |2x− 1| < |x− 1| je:
A) (0,

5
3
). B) (0,

2
3
). V) (0,

3
4
). G) (2,

5
3
). D) (

2
3
, 1).

4. Polupreqnik kru�nice qiji je centar u taqki C(2, 5), a koja se
spoǉa dodiruje sa kru�nicom (x + 2)2 + (y − 1)2 = 2 je:
A) 3

√
3. B) 2

√
3. V) 3

√
2. G)

√
5. D) 1.

5. Koliko stranica ima pravilan mnogougao kome se broj stranica
pove�a za dva kada se ǌegov ugao pove�a za 9o?
A) 12. B) 6. V) 13. G) 8. D) 7.

6. Najve�a vrednost funkcije f(x) =
√

x2 − 6x + 16 na segmentu [1,6]
je:
A) 3. B) 8. V) 7. G) 5. D) 4.

7. U kome se od slede�ih intervala nalazi |x| ako je |x−4|+5x = −8.
A) [2, 4]. B) [0, 2]. V) [4, 6]. G) [7, 9]. D) [9, 10].

8. U paralelogramu ABCD dijagonala BD je normalna na stranicu
AB. Du�ina dijagonale BD jednaka je 6cm a dijagonale AC 2

√
22cm.

Du�ina stranice AD je: A) 8. B) 7. V) 5. G) 9. D) 6.

9. Zbir realnih rexeǌa jednaqine

√
x2 + x + 4

x− 1
= 2 je:

A) 4. B) 7. V) 3. G) 5. D) 6.

10. Vrednost izraza
(sin80o + sin40o)2

sin270o
je:

A) 2. B) 1. V) 3. G)
√

3. D) −1.



11. Zbir realnih rexeǌa jednaqine (log2 2x)2 = log2x
4 je:

A) 1. B) 3. V) −2. G) −3. D) 2.

12. Zbir qlanova beskonaqne opadaju�e geometrijske progresije je
9 a zbir ǌihovih kvadrata 40, 5. Drugi qlan te progresije je:
A) 2. B) 3. V) 4. G) 5. D) 6.

13. Rezultat deǉeǌa polinoma x4 − 12x3 + 34x2 + 12x− 35 polinomom
x2 − 12x + 35 je: A) x2 − 1. B) x2 + x + 1. V) x2 − x + 1.
G) x2 + 1. D) x2 − 6.

14. Imaginarni deo kompleksnog broja
1 + i + i2

1− i
je:

A) -2. B) i. V)
1
2
. G)

1
3
. D)

3
2
.

15. Ako je 0 ≤ α ≤ π

2
i tg(

α

2
) =

5
7
onda je sin(α) jednako:

V) A)
16
35

. B)
36
37

. V)
35
37

. G)
38
37

. D)
41
37

.

16. Prava q seqe pravu p : y = −x + 2 pod pravim uglom i prolazi
kroz koordinatni poqetak. Ako se p i q seku u taqki N(x∗, y∗) onda
je x∗ + y∗ jednako:

A) 3. B)
3
5
. V)

2
5
. G) 2. D) 1.

17. Ako je du�ina polupreqnika upisane lopte pravilnog tetraedra
jednaka 2

√
6 onda je ǌegova povrxina:

A) 576
√

3. B) 676
√

3. V) 144
√

3. G)
9
√

3
2

. D)
25
√

3
4

.

18. Rastojaǌe taqke M(9, 1) od centra kruga x2 + y2 + 6x + 8y + 3 = 0
je:
A) 5. B) 10. V) 12. G) 13. D) 14.

19. Ako se prave 5x + 2y = 29 i 3y − x = 1 seku u taqki M(x, y) onda
je y − x jednako: A) −3. B) −2. V) −1. G) 3. D) 1.

20. Realni deo rexeǌa jednaqine |z|2 − 2iz + 2i = 0 je:
A) 2. B) 1. V) 6. G) −3. D) −2.



Taqna rexeǌa:
1-V; 2-G; 3-B; 4-V; 5-G; 6-D; 7-A; 8-B; 9-V; 10-V; 11-D;
12-A; 13-A; 14-V; 15-V; 16-G; 17-A; 18-G; 19-A; 20-B.


